

Образовательный маршрут для часто болеющих детей, посещающих ДОО (вторая младшая группа №20)

Уважаемые родители!

Наконец наступила самая яркая пора года – ЛЕТО! А это значит, что есть чудесная возможность провести время со своим малышом с пользой! Мы будем очень рады, если наши советы вам в этом помогут.

ИЮНЬ



Итак, наступил первый месяц лета – июнь. Начинаем настраиваться на отдых. А чтобы он принес только яркие и положительные воспоминания рекомендуем:

- побеседовать с ребенком на темы «Правила поведения у воды», «Как вести себя в парке», «Опасные грибы и ягоды» (вспомнить правила безопасности у водоемов, в лесу и парке), а также «Виды транспорта». Обсудите с ребенком ПДД, покажите на личном примере.
- рассмотреть картинки «Многообразие насекомых» (продолжать учить ребенка рассматривать картинки с несложным сюжетом, пополнять его словарь).
- поиграть в д/игру «Жители парка» (развивать умение соотносить фигурку животного с картинкой); д/и «Назови ласково», «Чей след?»
- Рекомендуем рисование и лепку «Насекомые», «Цветы», «Виды транспорта» (продолжить учить ребенка правильно держать карандаш, работать с пластилином и соленым тестом).

ИЮЛЬ



За июнем непременно последует июль – второй месяц лета. Правила поведения на природе повторили? Замечательно! Тогда скорее устраиваемся по удобнее на зеленой лужайке и продолжаем изучать устное народное творчество. Ведь это не только интересно, но и полезно!

-Рекомендуем побеседовать с ребенком на темы «Народные игрушки», «Дымковская игрушка».

-Можно прочитать ребенку произведения устного народного творчества, которые имеют огромное познавательное и воспитательное значение, способствуют развитию образного мышления, обогащают речь детей. Веселые песенки, замысловатые загадки, пословицы, заклички, приговорки, потешки, прибаутки, перевертыши, считалки, скороговорки, дразнилки, смешные сказочки сочинил великий и бессмертный поэт – русский народ.

Например, с помощью **потешек** у детей воспитывается положительное отношение к режимным моментам: умыванию, причесыванию, приему пищи, одеванию, укладыванию спать.

Для развития связной речи ребенка прекрасно подойдут **поговорки и пословицы**. Используя их в своей речи, дети смогут научиться лаконично, ярко и ясно выражать свои чувства и мысли, развить умение творчески употреблять слово, образно описывать предметы, давая им яркие и сочные описания.

Колыбельные песни успокаивают, настраивают ребенка на отдых. Они ласковые, нежные, негромкие. В народе их называют байками. Грамматическое разнообразие колыбельных способствует освоению грамматического строя речи. Колыбельная песня содержит в себе большие возможности в формировании особой интонационной организации речи ребенка: напевное выделение голосом гласных звуков, медленный темп, наличие повторяющихся звукосочетаний, звукоподражаний.

Скороговорки учат четко, быстро и правильно говорить, хотя остаются в то же время простой игрой. **Считалка** помогает подготовить и организовать игру, распределить роли, установить очередь для начала игры. Разгадывание **загадок** помогает ребенку в умении обобщать и анализировать. Они полны остроумия и образной живой разговорной речи.

Русская народная сказка. Именно сказки раскрывают перед детьми неисчерпаемое богатство русского языка, и мы взрослые, читая сказки, оказываем детям реальную помощь. Читайте!

-Рекомендуем совместное рисование «Любимые сказочные герои».

-Рекомендуем лепить с ребенком «Народные игрушки».

АВГУСТ



А вот и третий летний месяц – август. Это прекрасная пора и для детей, и для взрослых наполниться впечатлениями, солнцем, совместными играми, купанием и другими радостями. А так же это прекрасное время для оздоровления и закаливания.

Конечно же, у вас есть множество вариантов отдыха: на даче, за городом у родственников, поездки в лес, к озеру, на море и другие. Но главное - как можно больше играйте с детьми. Ведь игры с родителями - это неотъемлемая часть развития ребенка, укрепление здоровья и хорошее настроение. Совместные игры способствуют улучшению взаимоотношений в семье, сближают детей и родителей.

Приведем некоторые из вариантов игр на свежем воздухе.

Игры и упражнения

Лейка. Можно купить готовую или сделать ее из пластмассовой бутылки, проткнув в крышке несколько дырочек. Ребенок может поливать растения, мочить песок для куличиков, рисовать узоры водой на сухом асфальте и даже обливаться, если на улице очень жарко.

Мыльные пузыри. Ребенок может надувать мыльные пузыри, ловить их и просто смотреть, как они летят, подхваченные ветерком.

Рисуем мелками. В процессе игры можно научить ребенка считать. Если дорожка, на которой рисует ребенок, выложена из кирпичей, можно предложить ребенку закрашивать кирпичики разными цветами.

Игра в мяч. Можно поиграть в футбол, прыгать через мяч, бросать в кольцо, «Кто дальше», «Кто выше». Игры можно усложнять, попросив ребенка подбросить вверх мяч и поймать его двумя руками, одной рукой, отбить (не ловить). Можно играть в игру «Съедобное – несъедобное».

Рисуем на природе. Краски вокруг нас. Если вы отдыхаете на даче, вынесите на улицу мольберт, бумагу, гуашь, воду в банке, и пусть ребенок рисует все, что видит вокруг: небо, яблоню, куст смородины. Пусть старается передавать не форму, а цвет. Если - на море, рисуйте на гальке.

Собираем сокровища. Это могут быть камешки, листики, палочки, шишечки, цветочки, семена растений. Собирая эти сокровища, детально рассказывайте малышу о каждой находке, сочиняйте сказки. Дома этот «клад» можно использовать для творчества.

Наблюдаем за машинами. Выйдя из дома, не обязательно спешить куда-то. Оглянитесь вокруг, вы видите проезжающие мимо машины? Вот и отлично! Это хороший повод поговорить о цвете машины, обсудить их скорость, сравнивать размеры, придумать истории.

Наблюдаем за облаками. Увидели облака - понаблюдайте за ними. Как они плывут? На что похожи? Это прекрасное упражнение для развития фантазии вашего малыша.

Сосчитай. На прогулке можно заняться математикой: считайте камешки, палочки, совочки, ведерки, формочки и т.д.

Прогулки под дождем. Если ребенок здоров, гулять с ним нужно в любую погоду, даже если на улице идет дождь. Наденьте резиновые сапоги, непромокаемый плащ, возьмите зонт - и скорее на улицу. Гуляя, можно слушать дождь, как он стучит по зонту, по листве, по дорожкам, лужам, смотреть, как капли подпрыгивают, пускают круги на воде. Можно вспоминать стихи, потешки, заклички о дожде и солнце, поговорки о лете.

Можно бросать в лужи камешки, палочки, листья и наблюдать за брызгами: какие тонут, а какие - нет.

Пусть впечатления, полученные на прогулке, послужат вам опорой для импровизированных занятий по развитию речи, как подскажет вам ваша наблюдательность и фантазия.

Интернет - источники для родителей:

- 1.Картотека д/игр для детей младшего дошкольного возраста
<https://nsportal.ru/detskiy-sad/raznoe/2017/11/06/kartoteka-didakticheskikh-igr-dlya-detey-2-mladshey-gruppy>
- 2.Картотека сюжетно-ролевых игр для детей младшего дошкольного возраста
<https://infourok.ru/kartoteka-syuzhetnih-igr-vtoraya-mladshaya-gruppa-3355868.html>
- 3.Пальчиковые игры для младшего возраста
<https://nsportal.ru/detskii-sad/vospitatelnaya-rabota/2020/01/14/kartoteka-palchikovyh-igr-i-palchikovoy-gimnastiki-dlya>
4. Картотека подвижных игр для детей
<https://nsportal.ru/detskiy-sad/fizkultura/2020/09/17/kartoteka-podvizhnyh-igr-v-mladshey-gruppe>
5. Что почитать малышу
<https://nsportal.ru/detskii-sad/hudozhestvennaya-literatura/2018/01/21/spisok-literatury-dlya-detey-3-4-let>
6. Занятия творчеством с детьми
<https://krokotak.com/category/recipes/sweet/>

Рисуйте, лепите, творите летние шедевры!

Наслаждайтесь яркими красками лета!

Скоро увидимся!

До встречи!

Ваши воспитатели

